


Candidatura a membro del Consiglio Scientifico per la sezione “Politica Sociale”
Mara Sanfelici

Condividendo il programma del candidato a coordinatore della Sezione “Politica Sociale”, in linea con l’orientamento programmatico espresso dai componenti uscenti, presento la mia candidatura a membro del Consiglio scientifico della sezione “Politica Sociale” dell’Associazione Italiana di Sociologia.
Il mio impegno nella ricerca nell’ambito delle politiche e dei servizi sociali è orientato dall’ambizione di contribuire allo studio di modelli e strumenti di policy e intervento sociale, con un’attenzione costante alla valutazione dell’impatto della ricerca sul campo. La mia attività di studio è accompagnata dalla costruzione di reti, nazionali e internazionali, che uniscono conoscenza e competenze  dall’accademia e dal campo, attivando la partecipazione di professionisti, decisori, e delle persone a cui le politiche sociali sono rivolte. 
Come candidata a membro del Consiglio, offro il mio impegno ad ampliare le reti già attive, e impegnate nel comune intento di contribuire al contrasto delle disuguaglianze sociali e alla promozione della giustizia sociale.
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