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RIUNIONE DEL CONSIGLIO SCIENTIFICO
7 gennaio 2021

Il Consiglio Scientifico della Sezione AIS Studi di Genere si è riunito in modalità telematica in data 7 gennaio 2021 alle ore 16,00.

Sono presenti: Fabio Corbisiero (coordinatore), Mariella Nocenzi (segretaria), Marco Bacio, Fiorenza Deriu, Silvia Fornari, Giuseppe Masullo, Maria Lucia Piga, Simona Tirocchi

È assente giustificata Elisa Giomi. 

Mariella Nocenzi assolve al ruolo di segretaria verbalizzante.

I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti:

1. Dimissioni dal Consiglio Scientifico di Elisa Giomi
1. Organizzazione lavoro stesura del Manuale "Manuale di educazione al genere e alle sessualità"
1. Eventuali e varie

Si aprono i lavori con la discussione dei seguenti punti all’Ordine del Giorno:

1. Dimissioni dal Consiglio Scientifico di Elisa Giomi
Elisa Giomi conferma di voler rimettere il suo mandato di componente del Consiglio Scientifico della Sezione AIS Studi di Genere per impossibilità di conciliare le attività del consiglio scientifico con gli oneri lavorativi derivanti dal suo attuale incarico professionale. Secondo l’art. 15 punto 10 del Regolamento dell’AIS a subentrare è il/la candidato/a che ha ottenuto il maggior numero di voti quale membro supplente. Nel caso delle ultime elezioni suppletive del 25 maggio 2020 la candidata a membro supplente del Consiglio Scientifico ad ottenere il maggior numero di voti è stata Santina Musolino, assegnista di ricerca presso l’Università di Roma Tre. Il Consiglio Scientifico dà mandato al proprio coordinatore Fabio Corbisiero di contattare  la collega Santina Musolino per verificarne la disponibilità e poi passare alle comunicazioni formali alla stessa collega e al Direttivo Nazionale AIS.

2. Organizzazione lavoro stesura del Manuale "Manuale di educazione al genere e alle sessualità"

Fabio Corbisiero e Mariella Nocenzi presentano la bozza di progetto editoriale del Manuale di educazione al genere e alla sessualità richiesto dalla casa editrice De Agostini/UTET Università per un confronto sui temi individuati e sui possibili contributi che potranno venire alla stesura dai componenti del Consiglio Scientifico e da altre expertise. Si definisce così una bozza più dettagliata che sarà presentata alla casa editrice nei prossimi giorni per definire il calendario dei lavori. Nel frattempo, i coordinatori dei vari capitoli si attiveranno per organizzare la redazione con gli altri contributors. 

3. Varie ed eventuali
Il Consiglio Scientifico conferma la data del 19-20 marzo 2021 per realizzare il Convegno di metà mandato della Sezione AIS Studi di genere sul tema “Studi di genere e le nuove sfide del XXI secolo. Forme familiari, relazioni intime, genitorialità” presso l’Università degli Studi di Perugia – Sede di Narni, optando per la modalità online (in presenza solo i componenti del Consiglio Scientifico). Entro il 20 gennaio si invierà a relatori/trici un’e-mail di aggiornamento e si inizierà con la diffusione del programma.

Nella stessa occasione del Convegno che si svolgerà a Narni il Consiglio Scientifico organizzerà una riunione con il prof. Costantino Cipolla per iniziare a programmare la ricerca sulla sessualità degli italiani che ha proposto di svolgere con il coordinamento della nostra Sezione.

Si stabilisce, infine, l’ordine di realizzazione dell’intervista da inserire in newsletter: al momento, dopo quelle realizzate da Fabio, si prevedono le interviste realizzate da Silvia (Gennaio), Marco (Febbraio), Mariella (Marzo), Maria Lucia (Aprile), Fiorenza (Maggio), Simona (Giugno), Giuseppe (Luglio).
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La riunione si conclude alle ore 18,30 e il CS concorda di convocarsi per via telematica nelle successive settimane.
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