

Alla prof.ssa Maria Carmela Agodi
Presidentessa dell’Associazione

Al prof. Antonio Constabile,
Presidente della Consulta

Alla prof.ssa Maddalena Colombo
Coordinatrice della Sezione

Al prof. Maurizio Merico
Segretario della Sezione


Candidatura al Consiglio Scientifico della sezione AIS – Sociologia dell’Educazione


Con la presente io sottoscritta Francesca Lagomarsino, nata a Genova il 18/01/1976 e residente in Salita S. Viale 5, (GE), Professore Associato in Sociologia, area 14, SPS/08, presso il DISFOR, Dipartimento di Scienze della Formazione (Università degli Studi di Genova), già associata all’AIS alla sezione di Sociologia dell’Educazione (sezione di voto) 
propone

la propria candidatura per la nomina nel Consiglio Scientifico della sezione AIS – Sociologia dell’Educazione per il triennio 2021-2024. Dal 2000 ho sviluppato molteplici interessi di studio e ricerca sui temi della sociologia dell’educazione; in particolare mi sono occupata dei processi che riguardano la presenza degli alunni con background migratorio nei sistemi scolastici ed educativi, delle relazioni interculturali e dei processi di disuguaglianza sociale. In questa fase del mio percorso accademico mi sembra importante occuparmi con maggior impegno nell’attività associativa della sezione di candidatura e dell’Associazione Italiana Sociologi.

Mi interessa particolarmente la possibilità di sviluppare e rafforzare il dialogo tra la sezione e gli enti e le istituzioni, nazionali e soprattutto internazionali, impegnate nella riflessione educativa, in linea con quanto è stato fatto nel triennio appena passato. 

Presento la mia candidatura impegnandomi a collaborare attivamente con i membri del Consiglio Scientifico e con tutti i membri della Sezione e dell’Associazione.

In fede
Francesca Lagomarsino
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Genova, 4 agosto 2021
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